
 

 

    ЦЕНТРАЛНО ВОЕННО ОКРЪЖИЕ 

НОВИНИ от военните окръжия през месец октомври 2024 г. 
 

 

 

       Военно окръжие I степен – Русе 
 

 

Национално учение на тема  

,,Търсене и спасяване при авиационно произшествие 

и ликвидиране на последствията от него  

по брегова ивица – SAREX-24” 

 

По поречието на река Дунав на територията на селищно 

образувание Стълпище, област Русе, се проведе съвместно 

учение на тема ,,Търсене и спасяване при авиационно 

произшествие и ликвидиране на последствията от него по 

брегова ивица – SAREX-24”. Практическата част на учението 

се проведе на 24.10.2024 г., като тренираната ситуация 

представлява паднал самолет на брега на р. Дунав с десет 

пътници на борда.  

 



 

 

Отговорен ръководител на учението на терен бе заместник-

министърът на транспорта г-н Живко Петров. Той заяви, че 

районът е избран заради неговата сложност – той е пресечен, има 

хълмове и височини, подходите не са равни, реката усложнява 

дейността. 

В националното учение участваха екипи на ГД „Пожарна 

безопасност и защита на населението“, ГД „Гражданска 

въздухоплавателна администрация", ГД „Гранична полиция“, 

Военновъздушни сили на Република България с хеликоптер, 

Военноморски сили с хеликоптер, Министерство на 

здравеопазването, Областна дирекция на МВР – Русе, Дирекция 

„Национална система 112“, БЧК, Областна и общинска 

администрация Русе. На място бяха представители на областния 

щаб за преодоляване на последствията от бедствия на област 

Русе - областният управител Драгомир Драганов и заместникът 

му Георги Георгиев, както и полковник Васил Петров, началник 

на Военното окръжие в града. Участваха десетки автомобили и 

специализирана техника, като в операцията се включиха 

водолази, два гранични полицейски кораба, моторен катер на 

Изпълнителните агенции за проучване и поддържане на река 

Дунав и „Морска администрация“, както и два вертолета – 

„Кугар“ и „Пантер“ съответно от авиобаза Крумово и от морска 

вертолетна база Чайка-Варна, а също и доброволци от 

доброволните формирования към общините Иваново и Русе.  

С учението се цели да се провери и подобри степента на 

подготовка на ръководните служители, длъжностните лица и 

участниците в учение, за оценка на обстановката и вземане на 

правилните решения при ограничаване и ликвидиране на 

последствията при катастрофа на въздухоплавателно средство. 

 

 



 

 

Военно окръжие II степен – Добрич 

 

Военното окръжие в Добрич съвместно с ръководството на СУ „Св. Климент 

Охридски“ инициира снимане на клип – посветен на Добричката епопея по разказа 

„Българка“ на Йордан Йовков, който пресъздава събитията на Добруджанския фронт 

по времето на Първата световна война. Реквизита (военни облекла, оръжие от периода 

на Добричката епопея 1916) беше осигурен със съдействието на директора на 

драматичен театър „Йордан Йовков“ – гр. Добрич. Кадрите бяха заснети на 25 

октомври 2024 г. в етнографски комплекс „Стария Добрич“ и в околностите на с. 

Приморци, община Добричка. В ролите бяха ученици от училището с ръководител 

госпожа Калчева, преподавател по Български език и литература. А посланието на 

актьорската игра на младите таланти е „Да не забравяме, да не се срамуваме, да не се 

страхуваме“.  

Учениците, участващи в снимките, посетиха оборудвания кабинет по Военно 

обучение в окръжието, където бяха запознати с професията на военнослужещия и 

възможностите за професионална реализация в Българската армия (БА). Показани им 

бяха учебни табла с образци от въоръжение в БА, както и музейната сбирка от старо 

въоръжение, снимков материал и исторически документи от времето на Балканската и 

Първата световни 

войни, разположени 

в остъклена витрина 

в сградата на 

окръжието.   
 

 

 

 

 

 

 



 

 

Военно окръжие II степен – Хасково 

 
ПАМЕТ И ПРИЗНАТЕЛНОСТ 

ЗА ВЕТЕРАНА ОТ ВОЙНИТЕ ЖЕЛЯЗКО СЛАВОВ 

 

 

С думите „Героите никога не умират в сърцата на своите 

сънародници. Бъдете горд наследник на един достоен българин и 

пазете това обществено признание като фамилна реликва, не 

спирайте да разказвате на вашите деца за подвига на баща си, 

чието име е изписано в страниците на славната история на 

нашата Родина“ г-н Георги Колев от окръжието връчи 

благодарствени знаци на Митко Славов – син на ветерана от 

Втората световна война Желязко Славов Николов от 

тополовградското село Орлов Дол. 

За принос към отбраната на страната ветеранът бе 

награден посмъртно с плакет и грамота от министъра на 

отбраната на Република България и Съюза на ветераните от 

войните. Непредвидими обстоятелства свързани с влошено 

здравословно състояние и последвалата кончина на Желязко 

Николов възпрепятстваха провеждането на заплануваната 

официална церемония по повод 100 годишния му юбилей. Това 

наложи наградите да бъдат връчени на неговия наследник в 

присъствието на заместник – кмета на община Тополовград г-жа 

Красимира Атанасова.  

 

 

 

 


